

美国时间2022年4月29日，沃伦·巴菲特与老搭档查理·芒格一起亮相伯克希尔·哈撒韦公司（下称“伯克希尔”）2022年年度股东大会。

近年来，巴菲特多次在公开场合谈及中国市场，本次股东大会上，两位“股神”也再次被问及关于投资中国的问题。对此芒格直言，在中国市场能够以更低的价格买到更好的公司。这一点，从巴菲特对中国公司的持仓上可见一斑。

伯克希尔披露的最新财报显示，截至2021年底比亚迪持仓市值在伯克希尔重仓股中居第八位，持股市值合计76.93亿美元。而巴菲特对中国公司的第一笔投资始于2002年的中国石油股份（00857.HK，下称“中国石油”），这也是21世纪以来，巴菲特第一次买入石油股。而事实证明，这也是巴菲特投资的几只石油股中，最经典的案例之一。

根据巴菲特2007年的致股东信，2002年至2003年期间，伯克希尔共计支出4.88亿美元购入1.3%的中国石油港股股票，一举成为了中国石油第二大股东。

在巴菲特买入中国石油的2003年，受国际政治、经济因素影响，原油价格大部分时间高位运行。在此推动下，中国石油运营业绩创历史新高。2003年公司营业收入为3037.79亿元，同比上升24.3%，其中油气勘探开采及炼油销售业务合计占比为84.0%；经营利润为1003.68亿元，同比上升37.10%，其中油气勘探业务占比为92.0%，为其盈利能力最强的业务。同时2003年公司的经营活动现金流量上升至1388.2亿元，同比上升41.2%。

那一年，伯克希尔净值增加了136亿美元，每股净值为5.05万美元，增长21%，股价达到了8.4万美元/股。